



2027年我国交通物流 降本提质增效将取得显著成效

新华社北京11月12日电 记者12日从交通运输部获悉,交通运输部、国家发展改革委近日印发《交通物流降本提质增效行动计划》,明确到2027年,交通物流降本提质增效取得显著成效,社会物流总费用与国内生产总值的比率力争降低至13.5%左右。

据交通运输部相关负责人介绍,交通物流具有先导性、基础性、保障性作

用,行动计划提出了加快建设国家综合立体交通网,深入推进运输结构调整优化、推进交通物流与产业融合发展等18项具体举措,旨在加快推进交通物流结构性、系统性、制度性、技术性、综合性、经营性降本提质增效,更好服务经济社会高质量发展。

根据行动计划要求,到2027年,国家综合立体交通网主骨架更加完善,基

础设施联网补网强链深入推进,运输结构持续优化,全国铁路货物运输周转量较2023年增长10%左右,港口集装箱铁水联运量年均增长15%左右,综合交通运输体系改革取得重大突破,多式联运“一单制”“一箱制”加快推广,货运组织效率大幅提升,培育形成一批具有国际竞争力的领军企业,交通物流对现代化产业体系建设的支撑作用更加突显。

习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

李强作出批示

新华社北京11月12日电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作

出重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶劣。要全力救治伤员,精心做好伤员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训,举一反三,加强风险

源头防控,及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命安全和

社会稳定。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力救治伤员,稳妥做好善后,尽快查明案情并依法严惩凶

手。要防控结合,切实做好风险隐患和社

会矛盾排查化解,确保社会大局稳定。根据习近平重要指示,中央已派工作组赶赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

省委平安广东建设领导小组召开会议,认真传达学习习近平总书记对珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示精神,部署做好案件处置和全省维护安全稳定工作

全力以赴做好伤员救治和调查处置工作 举一反三开展问题排查整治 全力保障人民群众生命和社会安全稳定

黄坤明主持 孟凡利出席

江门日报讯(徐林 骆晓骅 岳宗唐)11月11日晚,位于珠海市香洲区的珠海市体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,习近平总书记高度重视并作重要指示。省委书记黄坤明在案发后第一时间召开视频调度会和专题工作会部署伤员救治和调查处置工作,并于12日下午主持召开省委平安广东建设领导小组会议,认真传达学习习近平总书记重要指示精神,落实李强总理等中央领导同志指示要求,研究我省贯彻落实意见,部署进一步做好伤员救治、案件处置和全省维护安全稳定工作。省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明指出,珠海发生的这起驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡和恶劣社会影响,令人十分震惊、十分痛心。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示

精神,始终坚持人民至上、生命至上,始终牢记公共安全是最基本的民生,认真对照总书记、党中央部署要求,深刻反思、深入检视、深刻警醒,全力做好伤员救治和案件处置工作,以更大力度、更有力的措施做好全省维护安全稳定工作,切实保障人民群众生命和社会安全稳定。要全力做好伤员救治,调集最强专家力量,尽最大努力挽救生命,最大限度减少因伤致残,同时及时进行心理疏导,给予更多关心关怀。要用心用情做好伤员及家属安抚善后工作,周全周到办好伤害赔偿、困难救助等事宜,最大可能给家属以心理慰藉。要迅速开展事件调查,尽快查清案件真相和作案动机,依法严惩凶手,有效震慑犯罪、安定人心。要加强权威发布,实事求是发布案件信息,及时回应群众关切。要深刻汲取教训,

举一反三开展公共安全领域风险隐患排查整治,坚持防微杜渐,坚持问题导向,从源头上加强风险防控,扎实推进社会矛盾问题专项治理,深入细致做好婚姻家庭、邻里纠纷、涉法涉诉、涉农涉土、涉众金融、房产物业等各类矛盾纠纷排查化解,注重加强对困难人员和困难群众的救济帮扶,全面强化重点人群管理服务和社会面治安防控,切实消除各类突出治安隐患,严防极端案件发生。

黄坤明强调,全省各级党委政府要切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,把维护安全稳定工作摆在重中之重的位置抓紧抓实抓到位,各级党政“一把手”要亲自抓、促落实,深入基层一线督促检查,一竿子插到底,推动平安建设各项工作真正落到实处、取得实效;各职能部门要各司其职、密切配合,

自觉落实好本行业领域监管责任,合力打造更高水平的平安广东,让人民群众安居乐业,让社会大局平安稳定,让父老乡亲的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市。省领导宋福龙、张虎、王曦、冯忠华、郭永航、袁古洁、张国智、刘国周,省法院院长、省检察院检察长,省委平安广东建设领导小组成员单位主要负责同志,省委政法委有关负责同志,各地级以上市及省委横琴工委、省横琴办负责同志参加会议。

在江门会场,市委书记陈岸明,市委副书记、市长吴晓晖等市领导同志,市中级人民法院、市检察院主要负责同志,市委平安江门建设领导小组成员单位主要负责同志等参加会议。

市委平安江门建设领导小组会议召开

认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神 全力保障人民群众生命和社会大局平安稳定

陈岸明主持并讲话 吴晓晖出席

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)11月12日晚,市委平安江门建设领导小组会议召开,认真传达学习习近平总书记对珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示精神,落实李强总理等中央领导同志指示要求,传达学习省委平安广东建设领导小组会议精神,研究我市贯彻落实意见,部署做好全市维护社会安全稳定工作。市委书记陈岸明主持并讲话。市委副书记、市长吴晓晖出席会议。

会议强调,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,贯彻落实党中央部署要求,落实省委、省政府工作安排,强化风险意识、底线思维,极

限思维,全力保障人民群众生命和社会大局平安稳定,努力打造更高水平的平安江门。要深刻汲取教训,举一反三,认真分析研判公共安全领域风险隐患,深入细致做好婚姻家庭、邻里纠纷、涉法涉诉、涉农涉土、涉众金融、房产物业等方面的矛盾纠纷排查化解,坚决防止发生个人极端案件。要坚持防微杜渐、问题导向,加强综合治理、源头治理,扎实推进社会矛盾问题专项治理,持续优化“信访超市+外送服务”网格化工作机制,延伸基层治理触角,充分发挥基层干部、网格员、调解员、志愿者、群团组织、律师协会等作用,及时把各类矛盾纠纷化解在基层、解

决在萌芽状态,严防“民转刑”“刑转命”案事件发生。要全面强化重点人群管理服务,做好困难群体的人文关怀和救助帮扶,推进文明柔性执法彰显法治“温度”。要严密社会面治安防控,加强重点部位和人员密集场所的安全防范,切实消除各类突出治安隐患,有力有效管控公共安全风险。要全面加强应急预案、力量、保障准备,提升突发事件应急处置能力。要扎实做好安全生产工作,全力确保人民群众生命财产安全。

会议指出,促一方发展、保一方平安是全市各级党委政府的政治责任,必须做到守土有责、守土负责、守土尽责。各

级党政“一把手”要切实履行深化平安建设第一责任人的责任,亲自研究部署、推动落实,深入基层一线督促检查,确保平安建设各项工作真正落到实处、取得实效。各职能部门要各司其职、密切配合,自觉落实好本行业领域监管责任,形成强大工作合力,有力有效保障全市人民群众安居乐业。

会议以电视电话会议形式开至各县(市、区)。市领导邝元章、蔡德威、凌传茂、林小龙,市中级人民法院、市检察院主要负责同志,市委平安江门建设领导小组成员单位主要负责同志,市委政法委有关负责同志等参加会议。

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/陈晓红)近日,广东省妇联发布2024年“美丽庭院”特色村名单,全省共37个村被确定为“美丽庭院”特色村。其中,江门市蓬江区杜阮镇上巷村、江海区礼乐街道英南村、台山市台城街道桂水村3个村入选广东省“美丽庭院”特色村。

上巷村是国家地理标志农产品杜阮凉瓜的核心产区。近年来,上巷村以“美丽庭院”建设为抓手,利用村内新时

江门3条村入选省“美丽庭院”特色村

代文明实践站、水上书吧等阵地,积极开展花卉种植技术培训等宣传教育活动,带动更多人共同参与,努力打造室美、院美、厨厕美、村庄美的居住环境。此外,上巷村抓住绿美生态建设的契机,积极发动巾帼志愿者队伍,带头开展绿美生态植树、义务养护绿、乡村人居环境整治等活动,进一步提升绿化

覆盖率,让群众共建共享文明健康绿色环保生活方式。

英南村以党建引领绿美乡村建设,充分发挥妇女和家庭在乡村振兴和生态文明建设中的重要作用,以党员责任岗制度和村民积分制为指引,调动村民的积极性,实现基层治理大合力,通过开展“三清三拆三整治”和升级改造23项基

础建设工程,大大提升了宜居宜业水平。

桂水村乘着“百县千镇万村高质量发展工程”的东风,致力打造宜居宜业和美乡村。该村撬动社会资本,引入“桂水湾”文旅项目,打造“四季花海”;以每月“村庄清洁日”为抓手,常态化推进“三清一改”,新种桂花树、香樟树、黄花风铃木等超2200棵,为美丽村庄“添彩”。

三部门: 抓牢幼儿园和小学近视防控 关键阶段防控工作

新华社11月12日电 记者11月12日从教育部获悉,教育部办公厅、国家卫生健康委办公厅、国家疾控局综合司近日联合印发关于切实抓牢幼儿园和小学近视防控关键阶段防控工作的通知。通知要求前移近视发生,推动全国和各地儿童青少年近视率以更快速度下降。

通知提出,确保幼儿每天户外活动不少于2小时,其中体育活动不少于1小时。要严管教师拖堂或占用课间休息时间,有序组织和督促小学生课间到室外活动或远眺,防止学生持续疲劳用眼。鼓励在教室门口或公共区域设置形

式多样、丰富有趣的“微活动区”。

通知要求,指导家长为学生创造良好的居家视觉环境,提高对孩子使用电子产品的监管意识,科学管控电子产品使用时长和方式。

通知还要求,各地教育行政部门要改善小学教学设施和条件,采购符合标准的可调节课桌椅,为小学生提供符合用眼卫生要求的校园环境,小学每月至少调整1次座位。全面深入实施“学校明亮工程”,严格按照幼儿园建设标准和普通中小学建设标准,落实教室、宿舍、图书馆(阅览室)等采光和照明要求,使用利于视力健康的照明设备。

2024粤港澳大湾区 曲艺艺术周在江门开幕

江门日报讯(记者/黎禹君 通讯员/劳家琪)11月12日,湾区潮起好扬帆——2024粤港澳大湾区曲艺艺术周在江门举行开幕式。本次曲艺艺术周是第四届粤港澳大湾区文化艺术节的专项活动之一,将开展曲艺作品展演、曲艺进校园、青年曲艺人才成长座谈、采风创作等多项活动。

中国文联曲艺艺术中心主任刘志龙,广东省文联党组书记、专职副主席王垂林,著名评书表演艺术家刘兰芳,江门市常委、宣传部部长陈翼,广东省曲艺家协会主席梁玉嵘,中国文学艺术界联合会香港会员总会副主席兼秘书长余昭科,澳门文化界联合总会副理事长仇坤仪等领导嘉宾参加开幕式启动仪式并观看晚会。

王垂林在开幕式致辞中表示,举

办粤港澳大湾区曲艺艺术周,是粤港澳三地曲艺界深入学习贯彻习近平文化思想,共同融入人文湾区建设热潮的具体行动。曲艺名家深入生活、扎根人民,将优质曲艺资源送到“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美广东生态建设最前沿,以曲艺的形式为广大奋斗者塑形立传。期待通过举办这次曲艺艺术周,能够让更多人领略到曲艺这一传统说唱艺术的新时代特征和强大生命力,从喜闻乐见的曲艺作品中汲取向上向善的精神力量。期望广东曲艺界倾心推出更多传承中华文化基因,赓续湾区文化根脉的精品力作,绽放出更多光彩夺目的骄人牡丹。

下转 A03 版

《2024中国候鸟式养老冬季栖息地适宜度指数》发布 江门98.21分上榜

江门日报讯(记者/李银换)哪几适合老人过冬?近日,上海交通大学安泰经济与管理学院发布《2024中国候鸟式养老冬季栖息地适宜度指数》,为今冬候鸟式养老的人们提供了宝贵的目的地参考。其中,江门上榜,总分98.21分,排名第37位。

候鸟式养老栖息地适宜度指数利用气温气压、空气质量、水体质量、医疗条件、交通便捷度、区域景观、生活成本、养老社会环境、平均预期寿命等17项指标,对海南、广东、福建、广西、云南、贵州等南方6

省区的55个候选城市进行综合评价,加权计算出每个城市的冬季养老适宜度指数。

江门山清水秀、生态优美、民风淳朴,是一座宜居宜业宜游的城市。全市森林面积达43.08万公顷,森林覆盖率45.31%,两项指标均位列珠三角第三位。江门冬季如春,气候温和,空气质量良好,十分适合长者休养身体、旅居养老。目前,全市多家景区已开始着手筹备冬季特色活动,诚邀您来江门温暖过冬。

(相关报道见A08版)

2024年湾高赛复赛在江门举办 “双百强”项目“竞”显身手



>>>A02<<<

江门籍国学大师陈垣诞辰144周年 陈垣外孙女赵汝谦向家乡 捐赠珍贵家书与照片

>>>A02<<<